



我市5645名“雨露计划”毕业生顺利就业创业

□记者 田亚楠

本报讯 周口市乡村振兴局按照国家、省局“雨露计划+”就业促进行动工作要求，全面落实“雨露计划”职业教育补助政策，深化就业帮扶，精准发力，为全市巩固拓展脱贫攻坚成果衔接乡村振兴提供了坚强保障。截至目前，全市5645名“雨露计划”毕业生实现就业创业。

按照国家、省乡村振兴局关于“雨露计划+”就业促进行动相关工作部署，市、县乡村振兴局主动发挥牵头作用，会同人社、教育等部门，将支持范围由职业教

育环节延伸到就业帮扶环节，实现从教育培训到促进就业的全链条、一体化帮扶。引导民营企业积极参与就业帮扶，动员高新产业园区、种养基地、帮扶车间、龙头企业、村集体农业专业合作社等企业搭建毕业生就业服务平台，拓宽就业合作渠道。

优化帮扶举措，注重工作实效。不断创新完善就业服务平台，为“雨露计划”毕业生提供更为精准的就业信息，创造更加便利的就业条件，打通服务就业的“最后一公里”。不断深化校企合作，结合市场需求科学设置培训项目，更新培训内容，灵活培训方式，深入推进职业

院校与用工企业资源共享、产教融合，畅通从“校门”到“厂门”的“绿色通道”。针对不同类型的毕业生，因人施策、因需帮扶，有针对性地提供政策支持和就业服务。

据了解，2022年以来，全市享受“雨露计划”职业教育培训补助学生累计28438人次，拟发放补助金额4266.3万元。下一步，周口市将持续深入开展“雨露计划+”就业促进行动，补齐短板，克服难题，总结好的经验做法，不断提升水平、加压奋进，做到底数清、措施实，以工作新局面为全市“雨露计划”毕业生更高质量就业提供有力支撑。②16

帮办代办登门办 政务服务更暖心

“现在的服务真是太好了，不用出门也能办理业务，给你们点赞。”7月21日，河南巨丰美特好科技有限公司的负责人不住地称赞扶沟县政务大厅的工作人员。近段时期，优化营商环境让“帮办、代办、登门办”成为扶沟大力探索推进的一项重要工作，对于到县政务服务大厅申请开办企业和公司的群众，准备好证件所需材料，接下来的网上申请、过程查询、结果打印以及公章刻制全程进行免费代办，实现“我来代您办”。对于没时间或不方便到大厅办理的企业，经过预约，工作人员会直接上门进行办理。②16

通讯员 纪俊辉 摄



保护湿地公园 志愿者在行动

□记者 牛思光

本报讯 7月24日上午，川汇区善行社工服务中心联合周口市社工义工联合会、三川社工及新华保险周口中支共同组织社工志愿者，走进永宁湖湿地公园，开展保护湿地公园活动。

活动现场，志愿者们不顾天气炎热，兵分几路，沿湖边清理捡拾饮料瓶、一次

性纸杯、塑料袋、烟头等垃圾，清洁公共座椅、垃圾箱，用实际行动保护永宁湖湿地公园，践行保护环境理念。

“今天天气炎热，参加活动也很累，但是心里很高兴。能为大美周口贡献一份力量很光荣，以后类似的活动我还会继续参加。”今年70多岁的志愿者刘希章说。

“现在大家生活水平提高了，居住环境也变好了，出门都能见到绿地，到处

都是公园。我们一定要保护好环境卫生，为美丽周口贡献力量。”活动负责人、川汇区善行社工服务中心副会长李刚说：“今天的活动中，爱心志愿者与环卫工一起，对公园内11.3公里的跑道和7.5公里的栈道、3处码头、10个公厕和20余处游玩区域进行了清洁整理，充分彰显出志愿者们不怕苦、不怕脏的奉献精神。”②2

市中心医院14项业务“一章通办”

□记者 郑伟元

本报讯 “之前为病人办理医保住院，只是盖章就要跑两三个来回，累得人上气不接下气。现在到一站式综合服务中心一次就能办好，真是太方便了。”7月24日，市民李女士在市中心医院为住院家人办理医保时说。

据了解，为加快推动河南省提升医疗服务十大举措和“便民就医少跑腿”七大举措落地见效，日前，市中心医院一站式综合服务中心全面启动14项盖章业务

“一章通办”服务。患者在医院办理的所有需要审核盖章的业务均可以在一站式综合服务中心使用“周口市中心医院医疗业务专用章”办理。

“医务科、病案室、医保办、财务科等业务科室的对外窗口分布在院区各个地方。按照以往的工作流程，患者需要往返各个科室，有些业务会使用7个名称不同的印章，十分繁琐。现在整合之后，极大提升了患者就医的幸福感和获得感。”该院相关负责人介绍，14项业务包括门诊诊断证明、住院患者诊断证明、门诊病

案(7日内及未归档门诊病例)、门诊病案(7日外及已归档门诊病例)、出院患者病案、门诊费用清单、住院费用清单、市城镇职工及居民重特大疾病医疗保障登记备案表(门诊重大疾病)、省城乡居民重特大疾病医保登记备案表(手术治疗重大疾病、住院白血病治疗)、市医保门诊特定药品申请表、市基本医保门诊重症慢性病申报评审表(本院职工)、省基本医保转诊转院申请表、市中心医院门诊肾透析及肾并发症门诊治疗申报审批表、患者死亡证明。①6

市总工会发布 金秋助学活动倡议书

□记者 王慕晨

本报讯 为推动金秋助学活动深入开展，近日，市总工会、市教育体育局联合发布金秋助学活动倡议书，倡议爱心企业、社会组织、慈善机构等积极加入爱心助学活动，汇聚社会资源，形成多元化助学氛围，用温暖和爱心为困难群众家庭学子点一盏希望之灯，圆莘莘学子求学之梦。

据了解，我市2023金秋助学活动主题为“汇聚力量 助学圆梦”，资助对象为出资单位困难职工家庭学生、社会困难群众家庭高职高专以上（不含研究生以上）学生，资助标准为3000元/年。8月下旬联合举办资助发放仪式，并向社会公布助学情况。②2

结婚登报 别样浪漫

□晨曦

“两姓联姻，一堂缔约，良缘永结，匹配同称。谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。此证。”当你翻开一张老报纸，看到这样一则结婚启事时，会不会被尘封在时光中的浪漫震撼呢？

近日，结婚登报在年轻人中流行开来，而且延伸到生日、乔迁、纪念日等多个维度。让人不禁感慨，时尚果真是个轮回，纸质版的浪漫重新出现，彰显着永不过时的独特魅力。

在上世纪三四十年代，结婚登报风靡一时。结婚登报，除了具有知会远近亲友、具有一定法律效力的作用外，更具纪念意义。因为报纸往往会被当地的图书馆、档案馆等收藏，作为历史文献流传。近年来，类似用馆藏资源为长辈找结婚启事的新闻屡见报端。

审视当下，结婚的流程越来越程式化，费用越来越高，甚至异化成为一种无形的攀比，给年轻人带来不小的压力。而结婚登报，浪漫又不失庄重，而且价格“丰俭由人”，还可以长久收藏，如此，就不难理解，为何结婚登报作为时尚的轮回，再次受到人们的追捧了。

顺着大众的热切需求，全国多家报刊媒体陆续推出相关服务。秉承“办市民喜爱的报纸”理念的《周口晚报》即日起，开通喜讯告示特别服务，市民告白、结婚、生日和企业庆典等一切喜事均可刊登。相信报纸带来的浪漫和满满的仪式感，一定可以满足大众的期待。

“从前车马很慢，书信很远，一生只够爱一个人……”木心的这首《从前慢》让多少人心生感慨。在生活节奏越来越快的今天，把美好的讯息定格在报纸上，何尝不是一种致敬呢？致敬从前，致敬自己，致敬明天！①6